

ri munkával és főleg a könyvtárközi együttműködéssel kapcsolatos tapasztalatok, melyek az általános-tudományos-, a szak- és a közművelődési könyvtár egy épületben való elhelyezéséből adódnak. Egyébként a három könyvtár szervezeti- leg teljesen önálló. A "Mittelungsblatt" közli a könyv. ábrépítést fényképét. (Mittelungsblatt, 1958. 8. Jg. 3. nr. - 159-160. p.)

-0-

AZ IFJUSÁGI IRODALOM MINTAKATALÓGUSA

A felnőttek számára szóló mintakatalógus munkálatainak befejezése után most készül Szlovákiában az ifjúsági irodalom mintakatalógusa a 15 évnél fiatalabb olvasók számára. A katalógus legalább 700 címet fog felölelni.

A katalógus eleget tesz annak a követelménynek, hogy minden egyes címleírás mellett - még a legkisebb olvasók számára ajánlott könyvek-nél is - rövid, de kifejező és az érdeklődést felkeltő annotáció lesz, amely jó tájékoztatást ad a könyv tartalmáról és értékéről. Az elképzelés szerint a korcsoportok a következők lennének: 1./ a legfeljebb 7 évesek csoportja, 2./ 8-11 évesek csoportja, 3./ 12-15 évesek csoportja, 4./ 15 évnél idősebb olvasók csoportja.

Az első két korcsoportba tartozó könyveket északkelet-európai körök szerint (pl. a család, iskola, természet, munka, stb.) kívánják csoportosítani, míg a 11 éven felüliek számára a szakok szerinti elrendezést alkalmazzák a Tropicuszkij által módosított egyetemes tízedes osztályozás csehszlovák változata szerint. Megjegyzendő, hogy ezt az osztályozást használták a felnőttek mintakatalógusában is, így a fiatal olvasó már az ifjúsági irodalom mintakatalógusában megtanulja az osztályozási rendszer használatát és felkészül a felnőttek katalógusának használatára.

Feltételezhető, hogy a szóbanforgó mintakatalógus segítségével sikerül kiküszöbölni az iskolai diákkönyvtárak munkájában mutatkozó bizonyos nehézségeket és az önálló ifjúsági könyvtárak kiépítéséhez is segítséget ad. (Citatal., 1959. 8. rođ. 5. 8. 201-202. p.)

-0-

HOGYAN OLCSÓBB ?

Az Association of Research Libraries egyik albizottsága annak idején felhívta a könyvtárosokat, hogy az amerikai egyetemeken elfogadott doktori disszertációkat ne könyvtárközi kölcsönzés útján, géppel írott másolatok alakjában szerezzék be, hanem vásárolják meg a kereskedelmi forgalomban kapható mikromásolatokat. A könyvtárosok eleget tettek a felhívásnak mindaddig, míg a gépellt disszertációk postai szállítása a rendes díj szabáson történt. Amióta azonban a könyveket kedvezményes díjszabással lehet postán küldeni, a könyvtárosok a mikrofilmek vásárlása helyett újból a régebbi gyakorlatra tértek át. A szóban forgó albizottság most nyomatékosan kéri a könyvtárosokat, hogy továbbra is a mikrofilmre felvett disszertációkat vásárolják. Ha ugyanis számításba veszik a gépellt disszertációk el- és visszaküldésével járó adminisztrációs munkát, akkor be kell látniuk, mennyivel gazdaságosabb a mikrofilmek megvásárlása. (College and Research Libraries, 1959. 2. nr. 129. p.)

-0-

KÖNYVTÁRI SZAKBIZOTTSÁGOK A SZOVJETUNIÓBAN

Könyvtári Figyelő 1959. évi első számában (50. lap) hírt adtunk arról, hogy a Szovjetunió Művelődésügyi Minisztériuma mellett Könyvtárügyi Tanács alakult. A Tanács márciusban megtartott első ülésén a következő feladatokról beszélt rő a könyvtár